

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## 1000-летний скелет в саркофаге | Un squelette vieux de mille ans dans un sarcophage

Автор: Людмила Клот, [Санкт-Галлен](#), 26.11.2009.



В монастырском дворе (© Reto Martin [www.nzz.ch](http://www.nzz.ch))

Такая находка была обнаружена не в английском шкафу, как водится, но в Санкт-Галленском монастыре.

|

Telle est la découverte faite dans le monastère de Saint-Gall.

Un squelette vieux de mille ans dans un sarcophage

У каждой страны, как у всякого уважающего себя семейства, непременно должны иметься свои скелеты в шкафах. А еще лучше – в специально предусмотренных для их хранения саркофагах (с греческого это слово буквально переводится как «пожирающий мясо»).

С гордостью объявили швейцарские археологи о замечательной находке: на старинном кладбище при Санкт-Галленском монастыре был поднят из земли саркофаг со скелетом человека. Как подтвердил анализ, возраст саркофага и останков составляет, не много не мало, тысячу лет.

Саркофаг был обнаружен еще в апреле: он находился под трубами, проложенными в 1970 году, так сказать, по крышке гроба. В 2003 году, усовершенствуя водопровод,

рабочие вновь наткнулись на ~~непонятную~~ каменную крышку, но не признали ее в качестве места захоронения. И только этой весной, во время установки оптоволоконных кабелей, стало ясно, с чем приходится иметь дело, а недавно гроб был раскопан и поднят на поверхность.

Он весит 2,6 тонн и был сооружен в раннем или среднем Средневековье (примерно с 9 до 12 века), как рассказал Эрвин Ридет, который возглавляет раскопочные работы в Санкт-Галлене. Археолог описывает 2,5 метровый саркофаг как настоящее произведение искусства кустарной работы.

Крышка и сама камера созданы из единого куска камня. При этом 600-килограммовая крышка подверглась тщательной шлифовке и обработке, а внутри для головы похороненного была предусмотрена каменная подушечка. В основании же саркофага имелось круглое отверстие для стока останков бренного тела и воды, проникающей в его последний дом. Это и стало причиной того, что кости прекрасно сохранились, не испорченные никаким органическим материалом.

Кто же обрел вечный покой в этой каменной машине? Однозначно, это должен был быть известный деятель своей эпохи, правда, ритуал, по которому он был похоронен, многое не проясняет: скелет лежит с вытянутыми вдоль тела руками и лицом, обращенным на восток. Ни имени его, ни ритуальных рисунков и надписей-обращений к богам, призванным охранить и защитить тело умершего от всякого зла, как это было принято в древнем Египте, не обнаружено.

По подсчетам антропологов, на момент смерти человеку исполнилось 68 лет. Ростом 175 см, он, как ни странно, сохранил хорошие зубы (счета швейцарских дантистов обошли этого предка гельветов стороной, может, поэтому так долго и прожил?...), но зато страдал от серьезного артрита коленных суставов и позвоночника. В настоящее время скелет извлекли из саркофага, где он провел тысячу лет, и передали в руки сотрудников антропологической службы города Эш для изучения. А саркофаг выставлен в Историческом музее Санкт-Галлена.

### [Швейцария](#)

Статьи по теме

[Скелеты прячутся не только в шкафах](#)

---

**Source URL:** <https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/1000-letniy-skelet-v-sarkofage>